Session 2001

B.E.P. Carrosserie
Code: 510 25403

C.A.P. Carrosserie réparation
Code: 500 25411

Epreuve E.P.2

Communication technique

Durée B.E.P. : 4 heures
Durée C.AP. ; 2 heures
Coefficient BEP. : 4

Coefficient C.AP. :3

Ce sujet comporte 10 feuilles A3

Présentation de | ‘épreuve S1/2
Bareme S 2/2

- Dossier technique DT 1/2
DT 2/2

Documents réponses DR 1/6
DR 2/6
DR 3/6
DR 4/6
DR 5/6
DR 6/6

Tous les documents sont a rendre a la fin de I'épreuve.
L'anonymat sera réalisé sur copie double Education Nationale dans laquelle I'en-
semble de ce dossier sera agrafé.
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BAREME

Questions Baréme CAP Baréme BEP

Etude technologique (/30) (/30)
I a) 6 6
1b) 4 4
Ic) 1) 3 3
2) 2 2
3) 2 2
4) 1 1
5) 2 2
6) 2 2
7 2 2
8) 2 2
9) 4 4

Etude graphique (/10) (/25)
I d) 1) 10 10
2) 15

Mécanique (/25)
II a) 1) 6
2) 15
IIb) 4

Total : 40 pts 80 pts
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FREIN A MAIN

‘

- Le frein de parking. I agit en général sur un seul essieu, déterminé en fonction de la répartition de
charge du véhicule sur ses essieux; il est destiné & maintenir a I’arrét un véhicule en stationnement, méme
sur une pente. Sa commande doit étre distincte du freinage principal.

~ Le frein de secours. Il est destiné & arréter, dans des conditions prescrites par la réglementation, le vé-
hicule en cas de défaillance d’une partie du frein principal. Le freinage de secours peut étre obtenu soit
partir de la partie non défaillante du frein principal, soit & partir du frein de parking.

NOMENCLATURE DU FREIN A MAIN

23 1 |Segment d'arrét
22 2 |Segment d'arrét
21 2 |Renfort guide
20 1 |Demi support gauche
19 | 1 |Demi support droit
18 1 JAxeépaulé¢ D9
17 1 |Etrier
16 1 |Capot protecteur Moulé
15 1 |Soufflet protecteur Caoutchouc C
14 1 |Tige de traction M 4 180 mm
13 1 |BoulonHM4 25 EcrouH
12 1 |Contact électrique
11 2 |Axeépaulé J9
10 1 |Secteur denté
9 1 |[Cliquet
8 1 |Axe épaulé
7 1 |Axe d'articulation Serré sur 5
6 1 |Levier E 335
5 1 |Tige de mancuvre
4 1 |Rondelle M 6
3 1 |Ressort C 60
2 1 |Poignée Moulée
1 1 |Bouton |
Rep | Nbre Désignation Maticre Observations
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Désignation des métaux et alliages

ANNEAUX ELASTIQUES POUR ALESAGES WNF E 22165 E (h11)
La forme des annesux
- NE A 32401, NF A 32-201, NF A32-701, HF A 32-202 st édide afin Codle- T -
« | Les fontes st duudde st dose- .
« 11 Fontes a graphite lamellaire « 12 Fontes malléables roge o
Fontes a graphite sphéroidal MONTAGE a _
Elles son! désignées par le symbole FGL suivi de la valewr en  Elles sont désignées par un symbola (MB, MN, FGS) suivi de la
mégapascals’ de la résistance minimale 2 la rupture par valeur en mégapascals’ de la résistance minimale 3 la ruplure Vol figure ci-cons. T v
extension. par exension et du pourcentage de la valeur de F'allongement \
txemple: FGL 200.  aprés ruplure. Exemple : FGS 40015, | EXEMPLE DE DESIGNATION : ..
= P P Annetu diastique pour ssage, DXE, wezw | b E mécessalre 23':mnugo
m:‘:"“‘-- - Emplal “:“:o_“:»z ’-"‘:" w":; - mlmm. = b EJc | Flalmal kK |[fr |0 ] €] c|F [0 [wa]l x [F
moutablits. W . il :
oL 200 =] o anchih. o rsitanc  Pusre pac B oes | {4 | s |rosecs | § [ o8 | 32 |os | aa | cam| og | 2 | 45| 1 | 38 | 105 | @8 jeean]| an | @
oL 20 Bon amort desvbrations fsrters, 886, [aresens | s = 9 fas | & Tas | a4l o |08 | 2 s |2 % [28 ]| ® 45 | W
. MB4SO7 | 200 JMNGSOS | «w |[FGS7002 | 4x | 4
—— ——t== ] 011 NEKEE o | 4 55| 1 TRECEE s | 03
FGL 30 ; MB350-10 | 20 |MN7002-§ s% [FGS8002 | o st
- Bonnes caractéristiques mécaniques el frotiantes. FPTYTS B YT rassn? | = 211 g | 125 0 [T 4 sl 2 MRECRED +0%0 | 45 1
FGL3SO . . Bonne ftsachiit Plocs maleurs, machines-outils, _!_Njﬂ-ﬁ =0 F“ML_E“ e 15 1 1 PP 157 [T s ©® 25 rY) 245 ™ 0 45 m
) WM Makbabih sesdliorée. Pldces complexas. )
FGL 400 s Emplois ., | ;o moanes carncliistiues micaniques et & 7 |1 THETE KT 12 ] s 70 |25 [ sa | s | B 45 | m
< 20 |1 MAEKEEEEDTE 4| 75 ] 2 | ®a || N 8 | m
n ] mlw fe 1 1w 1 0|25 | n | a5 | 04 T
2 i % )12 | ©» 13 | = TR AN 2R ss | 115 | ms 53 |
x2 Les aciers  nren 10025, 16 10, KF EN 10027 T u Tw o Tm] ' [wIm®w] STRETEET 4:.5 = m
« 21 Classification par emplois 22 Classification par composition CEEEETRETEEY g o [ 5 fa [ ma]as | ws TR
' cars d° chimique ' 2 12 | 22§43 | %7 +e2s] 28 | 18 | 100 3 0| | s 5% | W
=211 Aciers d'usage général . . s | u YRR r ° 1 x| 108 1 ¢ “ s | i ™
La désignation commence par a letire S pour les aciers d'usage =221 Aciers non alliés KRR o M [« w2 es [m | o [6 |
général, et la letire E pour les aciers de construction  Teneur en manganse < 1 %. 45a2 ANNEAUX A MONTAGE RADIAL
mécanique. La désignation se compose de la letlre C subde du pourcentage e mrim s TARRET A MONTAGE RADIAL ¥ L bt " ¢
Le nombre qui suit indique la valeur minimale de 1a limite 0@ la leneur moyenne en carbone multipliée par 100. -
d'élasticité en mégapascals'. Exemple : C 40] 2 Jegemant o raor dos dpmdumorts o batow sous Iora,
. . sdmisslble sur 'ennesu est notlement infédeurs
Exemple : § 235. 40 0,40 % de carbong. nmwm-uu::mwaan ,
W et A o L e o o Du fok do four - - 1 B
§'l s'agit d'un acier moulé fa désignation est précédée de la S s'agit d'un acier moude I désignation est précédéedela | = Du it do e mm,;',,m,m it
lelire G. leltre G. contrifuge).
Exemple : GE 295. Exemple : GC 25.
— — ' EXEMPLE DE DESIGNATION : *e<8 1=0,02
Nuance Rrin | Remin Emplols Nuance Amin | Remin Emplols Soqmon €t w45, el O L 23309 050 1-003
5185 w3 | 5 o2 octs | 255 .
3 €20) | s | ms | Cviwhmsbanion 7000 %o | w | m d | PMage | o[ | ¢ | gk |Fm e | 1t g |« |F
et milalliques ¢ inominal | Putisation
Sais @ aw | sléesousoudies. | D (C3Y | ow | 35 | Coestuctions T 1 1 a4 |02 [ 2 [om |8 |oa ]| o | 8| sani fos [w Jasw | 7] 15 ] we
53 £33 138 1 cers o conh css DO | s | a5 | mécses W | wez [ 31y [am |12 es | w | 8| saer [1 [w | 8]
£285 ASH | o ] B e eatats C (o4 )| &% ] 3% | cescon 2 | 2025 |04 |4 [om |18 [ o8 [ 2| 10 | wam [u1 Jwsfus | 0 {2 | %
EXS sy ] s w (T C45 pcag | 35| suxtrallenents 25 | 2543 o5 | 45 Josa [ 18 ]9 [ 1| nas {12 | 5] w2 3%
£ AT9) | sn 0 . c& pOS0) | 0 § 208 | shermiques atauforgesge. 3 04 | 68 |8 jes ]3]t o 18 | manm |13 |n [is]n|u] o
Moudage * | SSTN-GSIIS-G83% c8s OS5 } ™ | & ¢ | aas [ w7 [ ] a2 |1 | & 16 | wane [18 ]2 [1s6 | 96 |3 | 7
o GE 205 GE 335 - GE 340, c&0 o(C &) [ - ] 537 o1 19 [en| ¢ |12 s %0 | san [wm |2 |18 |9 |35 |16
Rmin = résistance minimale A fa . N § . FRK 1500
Re mine ke minimaic sppoent wtisne parer Cetie symbolsation e s appliue pas aue sciers de dicotetage. : X1} :; :; :;: : 3 :: B [ i j2 fu s ¥4 8
VWP e ) Nimew * Force arisle sdmissible sur Fanneau on kN, * Corce axisle sdmissidie sur Fannesu on daN.
e purenint spondance avec Fanceme symooisaton Fabrication : Nomel, 61550-La Ferké-Franel
(Origine DT 3/3: guide du dessinateur industriel A.Chevalier)
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I. Décoder le dessin d'ensemble. ¢) Questionnaire technologique :
Bar¢ .
a) Rechercher les sous-ensembles des piéces fixes entre elles. Caren]:: 1) Colorier sur le dessin d'ensemble le cliquet 9 chaque fois qu'il apparait (ne pas
- ; ; . ' 3173
Compléter le tableau ci-dessous en sachant que les piéces 2 - 3 - 15 ne seront pas AlE se limiter au coloriage des parties hachurées).
comptabilisées car elles sont déformables. On admettra aussi que sous l'action du PP
ressort 3 la rondelle 4 est fixe par rapport au levier 6. 2) Dans la nomenclature, nous remarquons qu'il y a deux piéces 22, indiquer les
numéros de pi€ces en contact avec celle qui n'est pas repérée : n2ln
Sous- \
ensemble Pieces
: 3) Quelle est la fonction de la piéce 15 ?
Se 9 9. 21 r
Se 10 10, 11a, 11b, 12, 13, 16, 19, 20, 22a. 4) Quelle est I'épaisseur du secteur denté?
Se 14 14,
Se | 1 5) Avec quelle(s) piéce(s) est soudé 6 ? Pourquoi?
Se 6 6 |12
Se 17 17,
6) Quelle est la matiére de la piéce 2 ? Cocher la case correspondant a la réponse.
Meétaux et alliages 1égers
b) Trouver la nature des liaisons entre les sous-ensembles suivants en mettant une Cuivre et ses alliages 2172
croix dans la case qui convient.
Matiére plastique ou isolante
: e Appui- Ponc-
Pivot Glissiere ppu one Rotule
plan tuelle
Sel/Se9 | /4 | /4 7) Donner le role de la rondelle 4. Cocher la case correspondant a la réponse.
Epaulement rapporté
Se6/Se9
1712
Renfort
Se6/Se 10
Gui
Se 14/Se 17 ide
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IDOCUMENT A RENDRE|

Bareme
C|B
Al E
8) Etablir la désignation normalisée du segment d'arrét 23 a l'aide de la documen- PP
tation technique (DT 2/2).
21n
9) Déterminer la nature des métaux constituant le levier 6 et le ressort 3, indiquer
pour ce dernier son pourcentage de carbone. Utiliser la documentation techni-
que (DT 2/2).
/4] /4
Levier 6
Ressort 3
d) Etudes graphiques :
1) Tracer les différentes sections du levier 6 : C-C, G-G, sur le document DR 4/6. /10 ] /10
2) (uniquement BEP) Compléter sur le document DR 4/6 a 'échelle 2:1 le dessin
coté de l'étrier 17 suivant : _
- la vue de face B-B 15
- la vue de gauche
- la vue de dessus
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ETRIER 17

(uniquement BEP)
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[Echelle 2:1

EVIER 6




Il._ Mécanique (uniquement B.E.P.).

a) Statique :

L'étude statique du frein 4 main est nécessaire pour déterminer l'effort de serrage agissant sur Je
frein arriére. .
Hypothéses :

I'étude sera ramenée 4 un seul plan et dans la position du dessin ci-dessous
les liaisons sont parfaites et sans frottements
le poids de chacun des éléments du frein 4 main est négligé

la résultante F des agtions dues au conducteur sur le levier 6 sera modélisée en J et
aura pour valeur : [F||= 10N

1) Etudier I'équilibre de I'étrier 17 -

Isolement :

Bilan des actions mecaniques |

Baréme
C| B

1 » AlE

Forces
extérieures

Point Droite

. : Intensité
d'application| d'action Sens

IDOCUMENT A RENDRE|

Conclusions :

2) Etudier I'équilibre du levier 6 :

Isolement (voir document DRA

Bilan des actions meécaniques ;

F’or_ces \ qut . I')ro%te Sens Intensité
extérieures | d'application| d'action

Résolution graphique : (2 faire sur le document DR 6

b) Résistance des matériaux :

La tige 14 est soumise 4 la traction. Sachant que l'effort au point N est ég_al. z‘x’ 70
N, calculer la contrainte maximale de la vis 14 (la contrainte est égale 4 l'effort divisé par

la surface).
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ISOLEMENT DU LEVIER 6

[Echelle :10mm = 5 Ni
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